



灭小灭早,长沙首个小型消防站“上岗”

遇火确保3分钟到场扑救,为潮宗街文物和古建筑上一份“消防保险”

本报11月13日讯 麻雀虽小,五脏俱全,长沙第一个小型消防站今日在长沙市开福区潮宗街正式“上岗”,为老街文物和古建筑上了一份“消防保险”。

小型消防站启用后能有效发挥灭小、灭早、灭初起火灾的作用,有利于构建快速灭火救援体系,也为全市小型消防站建设起到了良好的示范作用。

青瓦红砖,小型消防站融入文化老街

潮宗街是长沙城仅存的4条古麻石街之一,为旧时最宽的街道,也是明清长沙县署所在地,是历史文化名城长沙的一个重要区域,于2005年由长沙市政府公布为长沙市历史文化街巷。

潮宗街历史文化街区以潮宗街为主线,北起潮宗街,南至连升街、三贵街,东起永清巷,西至潮宗街西口 and 福庆街北段,目前共有12处市级文物保护单位。街区文化历史底蕴深厚,见证了长沙古城的历史变迁。随着长沙成为网红城市,来此游玩“打卡”的人越来越多,也为消防安全带来更大考验。

青瓦、红砖,潮宗街消防救援站所在的建筑物古色古香,与老街融为一体,共3层,建筑面积636.6平方米。该站驻队执勤后,不仅将提升老街的初起火灾处置能力,加强基层消防工作,同时也是面向社会大众普及消防知识的一扇开放窗口。本地市民和外地游客可以在“微型消防博物馆”内“打卡”,了解长沙消防发展历史,

体验消防安全文化。

潮宗街消防救援站是“小型站”“专职站”,目前配备14名消防指战员、1台城市主战消防车、1台水罐消防车、1台消防摩托车。“这样的配备更适用于古街古巷火灾扑救,机动灵活,实用性强。”消防救援站负责人胡雄介绍,除了承担潮宗街及街区的消防备勤、火灾扑救等任务外,该站还将按照开福区、长沙市消防救援队部署,及时增援其他临近消防站执行任务。

小而精,遇火确保3分钟到场扑救

“小型消防站最大的优势和作用就是能够快速反应,一旦发生火情能第一时间到场处置初起火灾,实现1分钟邻近员工先期处置、3分钟灭火战斗小组到场扑救、5分钟增援力量协同作战,做到灭早、灭小。”省消防总队相关负责人介绍,小型消防站涵盖消防安全巡查队、灭火救援先遣队和消防知识宣传队3项工作职能,实现“三队合一”,能最大限度夯实消防安全基层基础。

小型消防站整合单位、社区保安、重点岗位员工、物业管理、治安联防队员、社区工作人员、网格管理员、消防志愿者以及消防控制室值班人员等多种力量资源,按照每班不少于6人的配置,合理进行编组,明确职责分工,制定灭火救援预案,一旦发生火灾,3分钟内赶到现场扑救,确保“有人、有器材、有战斗力”。

■记者 张洋银 实习生 张睿琳 通讯员 颜雨彬



潮宗街消防救援站的配备更适用于古街古巷火灾扑救,机动灵活,实用性更强。
记者 张洋银 摄



湖南14部门联合发文 开发岗位,提高待遇!“社工”地位将提升

本报11月13日讯 对具有公益服务、社会福利职能及相关职能的事业单位,在现有专业技术岗位总量下,将通过整合、调整等方式,增加社会工作专业技术岗位。近日,省民政厅等14个部门联合印发了《关于加强社会工作专业岗位开发与人才激励保障的实施意见》。

扩大社会工作专业岗位

《意见》指出,社会工作是指运用社会工作专业理念、方法与技能,提供帮困扶弱、扶残助残、心理抚慰、教育矫正、权益维护、危机干预、矛盾纠纷预防化解等方面服务,培育社区社会组织,化解社区矛盾,开展社会工作专业督导,引导和组织志愿者开展社会服务。

按照规定,对于具有公益服务、社会福利职能及相关职能的事业单位,在现有专业技术岗位总量下,采取整合、调整等方式,增加社会工作专业技术岗位。对于老年人福利机构等以社会工作服务为主的事业单位,专业技术岗位一般不低于单位岗位总量的70%,应将社会工作专业岗位明确为主体专业技术岗位。对于医院、学校、殡仪服务机构等需要开展社会工作服务的事业单位,要将社会工作专业岗位纳入专业技术岗位管理范围。

值得一提的是,通过考试取得助理社会工作者、社会工作职业水平证书的人员,直接认可其具备初级、中级职称,用人单位可根据工作需要和岗位设置情况,聘用(任)相应级别专业技术职务。

《意见》鼓励支持发展民办社

会工作服务机构,使用社会工作专业人才,通过政府购买服务等方式增强基层社会治理与专业服务能力。同时,引导和鼓励慈善组织、民办养老机构以及有条件的社会组织和企业结合自身需求与特点开发社会工作专业岗位,吸纳社会工作专业人才,开展社会工作专业服务。

提高社工待遇、地位

《意见》要求,要合理确定社会工作者的薪酬待遇。对聘用到事业单位的正式工作人员,按照国家有关规定确定工资待遇。对以其他形式就业于基层党政机关、群团组织、事业单位、城乡社区、社会组织和企业的工作专业人才,由用人单位综合考虑确定薪酬标准,并为其办理社会保险和公积金。同时,还鼓励对获得社会工作职业资格证书的社区工作者给予职业津贴;支持社区工作者参加社会工作职业资格评价和学历教育等。

激励人才上,《意见》提出要加大社会工作者的表彰力度,比如:要把高层次社会工作专业人才纳入当地急需紧缺和重点人才引进范围,按照规定享受户籍落地、保障房申请等相关优惠政策。另外,《意见》还提出要提高从业者的职业地位,比如:将政治素质好、业务水平高的社会工作专业人才吸纳进党员干部队伍,选拔进基层领导班子;对一些设立了社会工作岗位的单位,应优先录(聘)用具有丰富基层实践经验、善于做群众工作的社会工作专业人才。

■记者 杨昱 实习生 熊瑛 通讯员 张盈盈



常德:施工现场使用不合格消防产品被罚

日前,鲲鹏建设集团有限公司负责施工的临澧县三一翡翠湾施工工地因使用不合格消防产品逾期未改,常德临澧县消防救援大队依法对该施工工地及主要负责人进行消防行政处罚。

据悉,临澧消防大队联合县市场监管局、住建局在对该施工现场进行消防产品专项检查时,发现该工地使用的有衬里消防水带为不合格消防产品。大队依法下发了《责令限期改正通知书》,责令该单位限期改正。然而,大队在对该施工工地进行复查时,发现该施工工地未进行整改。

根据相关规定,消防部门依法给予鲲鹏建设集团有限公司罚款伍佰元整的处罚,并对该单位直接负责人郭某处罚款人民币壹佰元整的处罚。

目前,该单位负责人已深刻认识到使用不合格消防产品的危害性,并积极对隐患进行了整改。

■通讯员 王颂扬

提高出血患者救治率 200多家医院建三级急救网络

本报11月13日讯 “在创伤性急救救治中,黄金1小时非常关键。各级医院出血中心的建设和省、市、县三级出血急救网络的搭建,为出血患者畅通了生命绿色通道,提高救治成功率。”今天,在长沙举行的第三届中国出血大会、第二届出血性疾病国际论坛、中国县域医院出血中心联盟成立大会上,中国医师协会介入医师分会副会长、省人民医院常务副院长向华教授表示。

此次大会发布了由省人民医院牵头制定的“创伤性肾损伤出血治疗专家共识”“创伤性肝破裂出血专家共识”“创伤性盆腔损伤出血专家共识”“门脉高压出血急救救治流程专家共识”等4个出血性疾病诊疗指导性文件,将进一步

步规范各医院出血性相关疾病的诊治过程,提高出血性疾病的救治成功率。

县域医院往往是疾病的首诊单位,负责危重疾病的初步诊治及分诊转运。为了加强县域医院之间的联系和交流,加强县域医院和地区中心医院的学术交流和病人转运,省人民医院联合海南医学院第一附属医院、江苏省人民医院等31家大型医院发出倡议,成立“中国县域医院出血中心联盟”。

大会上,向华当选联盟理事长,200多家省内外县域医院成为联盟单位,共同致力于制定和建立以介入医学科和急诊医学科牵头的“迅速、微创、协作、共赢”出血救治模式。

■记者 李琪 通讯员 梁辉 严梦凡 实习生 龙飞鹏